

管理蔬果



近日,位于新立镇文笔社区的派森百七彩蔬果园内,工人在给蔬菜浇水。

七彩蔬果园是重庆三峡建设集团派森百橙汁有限公司2018年规划项目,于2019年底建成,今年5月开园迎客。

蔬果园种植用的泡沫盒子是对派森百橙汁包装箱的二次利用,使用的皮渣肥即榨汁后的柑橘皮。泡沫盒经过消毒处理,沥水晾干、铺皮渣肥后,再加入泥土栽培蔬果。蔬果园内种植了太空南瓜、小番茄、水果黄瓜等共四五十个蔬菜、水果品种。游客不仅可以在此观赏现代农业,还可以现摘新鲜蔬菜。

目前,蔬果园每天接待游客超过100人。

记者 杨志明 摄

130余人学习软件正版化知识

本报讯(记者 谭媛文)11月3日,忠县2020年软件正版化工作培训会召开。来自全县各乡镇(街道)、县级各部门的130余名电脑软件安装工作人员参加。

此次培训邀请了重庆市软件正版化服务中心主任蒋炳焯授课。他围绕系统操作、检查要求等方面对办公软件与操作系统的安装工作进行了全面培训讲解。

会议要求,要提高思想认识,高度重视软件正版化工作。充分认清软件正版化工作面临的形势,切实增强做好软件正版化工作的责任感和紧迫感,深入推进软件正版化工作。要建立联动机制,规范正版软件使用管理,建立健全正版软件使用情况台账,真正把我县软件正版化工作落到实处。

发扬不怕牺牲的大无畏精神

严俊看望抗美援朝老战士并送去纪念章

本报讯(记者 伍云燕)11月3日,副县长严俊前往东溪镇、石子乡看望慰问抗美援朝老战士康仁勋、秦宗林两位老人,为他们送去由中共中央、国务院、中央军委颁发的中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年纪念章。

在康仁勋、秦宗林两位老战士家中,严俊郑重地为他们佩戴了纪念章,关切地询问他们的生活起居和身体健康状况,认真倾听他们回忆当年参加抗美援朝时的英勇事迹和峥嵘岁月。

严俊说,从朝鲜战场归来的老战士、老英雄是党和国家的宝贵财富,我们要传承和发扬好他们从枪林弹雨中展现出的不怕牺牲的大无畏精神,认真落实各项优抚政策,为他们解决好生活中的困难,关心好、照顾好他们的日常生活,让他们感受到党和政府的温暖,幸福地安度晚年。

贫困群众看病由“烦心”变“舒心”

(上接第1版)县级“一站式”结算系统,实现贫困人口看病诊疗身份自动识别,并通过医保辅助系统实现与市级救助同步结算,累计一站式结算4.36万人次。

为确保大病集中救治“准”,我县确定县人民医院为大病救治定点医院。每年实时动态调整大病集中救治种类,大病集中救治种类2020年扩大到33种。完善大病临床路径、诊疗方案和质控指标,成立临床诊疗专家组,严格执行分级诊疗,建立疑难和重症病例会诊、转诊机制,做到应治尽治。目前,全县现已筛查、救治1436人次,促进患重病、大病的低收入人口有效治疗和康复。

按照“家庭负担可承受、财政资金可持续”的原则,从2018年起,我县在全市首创将新增因病致贫人员前一年内住院医疗费用纳入救助范围,对新增因病致贫人员前12个月内住院医疗费用自付达到或超过3万元的,按照自付费用的60%予以救助。目前,这一措施已累计惠及贫困人口37户38人,享受医疗救助金额188.5万元,极大减轻了新增贫困人口因病支出负担。

2017年以来,我县引进华大基因民生检测项目,免费为建档立卡贫困户做产前无创基因检测285例,对贫困新生儿耳聋基因筛查、遗传代谢性疾病筛查430例。基因检测项目避免了贫困户因孩子出生缺陷导致更加贫困,有效阻断了代际贫困发生。

在看病难、看病贵的问题得到有效解决的同时,我县还把基本医疗有保障与乡村振兴战略有机衔接,与农村人居环境整治行动密切结合,推进无害化卫生厕所改造,且将建档立卡贫困户全覆盖纳入全县高质量脱贫25条具体措施之一。2018年以来,全县已完成改厕53354户。“以前的农村厕所四面透风,十分简陋,一遇大风就特别遭罪。”永丰镇石丰村贫困户邓华国说,现在的厕所不比城里差,一摞按钮,厕所就冲干净了。

遗失启事

忠县黄金镇中心小学校遗失食品经营许可证(副本),许可证编号为YJ35002330009556;黄路、闫夏丽遗失黄辛雨编号为T500344876的出生医学证明。声明作废。

这里为啥越来越宜居

——拔山镇推进生态环境保护工作纪略

本报记者 李春森 李俊涛

决了拔山镇辖区乱排问题。

巡河、修化粪池,让河水更清

雨后天晴的阿金河,清澈的河水倒映着房屋、蓝天和绿树,伴随着善良朴实的村民,显得格外亮丽。

阿金河华丽的蜕变,还得从2017年说起。

2017年,拔山镇吹响水污染防治工作号角,建立一河一档,积极实施、规划一河一策项目。

“我每个星期都来巡河,保证辖区内河道安全、整洁。”阿金河镇级河长熊伟说,近两年,河水越来越清澈,大家环保意识明显增强,垃圾不见踪影。

阿金河的美丽只是拔山镇辖区23条河流的一个镜头。

2019年,拔山镇开展清河行动31次,清理河岸垃圾、漂浮物210吨,拆除涉河构筑物1处,镇级河长巡河305次,村级河长巡河2090次。

拔山镇政府在全镇22个村(社区)建成垃圾收集点485个,新增垃圾桶1712个,垃圾箱60个,实行垃圾分类,安排专人专车对全镇范围内的所有生活垃圾集中收集和转运到垃圾压缩站进行无害化处理,实现全镇生活垃圾收运处置全覆盖。此外,对集中居住在五户以上的院子修建五格式化粪池,五户以下的零散住户修建三格式化粪池处理农村污水。目前,五格式化粪池修建已覆盖110余个院子,1000余个住户。

农药减量行动,让大地更绿

4月8日,2020年忠县水稻化肥农



清澈的阿金河水像一面镜子将周围环境倒映其中。

药减量施用现场直播会在拔山镇五星村召开。

10月26日,2020年忠县柑橘有机肥替代化肥暨水肥一体化示范推广现场会在拔山镇五星村召开。

……

全镇水稻种植大户100亩以上的4户,最多的达到620亩,水稻种植面积达3.5万亩。全镇有柑橘种植企业14个,柑橘种植2.9万亩。各企业使用化肥和农药逐年增加。为解决农药和化肥对土壤造成的污染,该镇以抓好种粮大户和柑橘种植企业为依托,实施化肥农药减量施用、秸秆综合利用、种植绿肥、施用有机肥和病虫害绿色防控等技术,以点带面。全镇创新农业面源污染治理工作,在农药减量和有机肥替代化肥方面取得显著成效,并在全县推广。

为少使用化肥,拔山镇倡导农户每年在水稻收割后,将稻草还田,增加土壤肥力。“往年每亩需使用化肥38公斤,今年用了30公斤,每亩可少用化肥8公斤,既省钱,又环保。”五星村种植大户秦大华说。

拔山镇大力宣传塑料残留留在农土地上对土壤造成危害的相关知识,提高农民自觉清理各种农用残膜的意识,采取农膜有偿回收机制,使广大土地能够达到清洁、环保的要求,切实提升农膜循环回收水平。2019年,该镇回收农膜26.58吨,农膜回收率达70%。

“今日拔山,水清岸绿、蓝天白云。”拔山镇党委书记陈家文说,未来拔山将继续加大生态环境保护力度,打好污染防治攻坚战,不断提升拔山人民幸福水平,让天更蓝、水更清、地更绿。



挖沟施肥

10月29日,位于复兴镇江河村的忠县楚源生态农业有限公司柑橘果园,工人在挖沟施肥。

为确保果树顺利过冬,备战明年丰收,近段时间,工人对500亩柑橘果园进行挖沟施肥。工人施用的是本村养鸡场的有机肥,既能改良土壤结构,又能提高果品质量。

记者 张茜 摄

(上接第1版)安全负责。”

疫情暴发后,申红积极发动党员干部、网格员、党员志愿者等力量,开展“敲门行动”,全面排查,摸底登记,确保“不漏一户,不漏一人”。她还组织社区巡逻队每天巡回宣传,劝导居民“戴口罩,勤洗手,少外出”。

别的小区靠一扇单元门就可以集中管理人员出入,但香怡社区所辖香山湖小区出入口多,导致防控压力大,申红积极争取上级部门支持,主动制定最佳方案,通过关闭部分通道和社区工作人员“撒网式”布局,成功规避了风险。

1月26日,香怡社区出现1例确诊病例后,整个社区的居民都人心惶惶。对此,申红一边迅速安排做好确诊病例家属及密切接触人员的摸排、管控工作,一边广泛宣传疫情防控知识,正面引导小区居民科学做好自我防护,千方百计稳住居民情绪。得知一名与确诊病人同楼层居住的待产孕妇整天提心吊胆,申红积极用科学的防控知识引导她,用温情的语言温暖她,最终帮助她消除了恐慌,让其安心居家待产。

为解决居家隔离居民的生活不便问题,申红组织党员干部成立物资采购组、

入户宣传组、后勤保障组等,提供贴心服务,彻底解决居家隔离居民的后顾之忧,给辖区居民吃上了一颗“定心丸”。

在得知社区确诊患者吕某某治愈即将出院的消息后,申红第一时间赶到重庆三峡中心医院,代表社区党委为他送去祝福。回家后,吕某某被安排到香语社区居家隔离。在此期间,申红一如既往地关心他,及时帮他购买生活用品,并时常发信息开导他,让他消除恐慌。按照疫情防控要求,吕某某16岁的孩子被集中隔离进行医学观察。申红担心孩子有心理负担,不管有多忙,她

每晚都会给孩子打电话安慰开导,帮助他消除恐慌情绪。

为加快推进辖区商户复工复产,助力商户解决“招工难”,帮助小区内因疫情原因未外出务工人员实现就业,申红多次走访商户、群众,收集各方困难和需求。她根据群众求职意向组织技能培训,并通过微信群与商户的需求岗位对接匹配,最终帮助21名居民成功就业。

“一个党员就是一面旗帜,抗击疫情我义不容辞。”申红表示,她将继续结合当前社区工作及常态化疫情防控实际情况,把疫情防控工作落实到最末端去。

以新发展理念引领高质量发展

(上接第1版)各项决策部署和工作要求落到实处。白公街道干部群众将坚定信心、科学谋划,着力在“十四五”时期建设新白公,在招商引资上力求新突破,在环境改善中取得新成就,努力提升人民群众获得感、幸福感、安全感。

县经济信息委主任吴冬明表示,县经济信息委将强化实践运用,坚定不移贯彻新发展理念,以加速推动工业高质量发展为主题,以深化供给侧结构性改革为主线,以改革创新为根本动力,精准编制忠县“十四五”工业经济高质量发展规划,抢抓成渝地区

双城经济圈建设和“一区两群”协调发展的战略机遇,坚持把发展经济着力点放在做大工业经济规模和总量上,畅通国际国内双循环,加快推进产业链供应链现代化,着力构建以生物医药、新能源、智能装备、资源加工四大特色产业集成为主要支撑的重要绿色工业基地,努力成为“一地一城三区”建设提供坚强支撑。

马灌镇党委书记李浩表示,马灌镇将紧紧围绕“生态立镇、产业强镇、旅游兴镇”发展目标,以环境保护、产业发展、农文旅融合、美丽乡村建设为抓手,持续

提升各项工作实效,坚决打赢三大攻坚战,高质量推进乡村振兴,不断改善民生,加快打造“香村甜园·多彩马灌”,促进脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接。

汝溪镇党委书记鲍和平表示,汝溪镇将以全会精神为引领,全面实施乡村振兴战略。持续做“优”传统产业布局,不断优化传统农业布局结构,推进农业现代化步伐。持续做“强”特色产业品牌,着力推动花椒、特色水果、生态水产、中药材等特色高效农业持续健康发展,提升附加值、延长产业链。持续做“好”乡村旅游文章,打造

以长安村、溪沟社区为重点的乡村旅游环线,推动以乡村旅游为龙头、现代服务业为主体的第三产业快速发展。

“十三五”期间,我国在社保、医保、养老保险方面取得的成就,让忠州街道东坡路社区干部杜兴萍感慨颇多。“社保体系逐步完善,减少了老年人的后顾之忧。不少老年人在社区医院建立居民健康档案,能够了解和掌握健康状况和疾病成因,为筛选高危人群、开展疾病管理、采取针对性预防措施奠定了基础。”杜兴萍说。